

Miróbriga

Semanario Católico

Dirección y Redacción: Colegios, 5.-Administración: Calle de la Laguna, 6. - Ciudad Rodrigo

EL MOMENTO

Acaso ninguno tan transcendental para España y para dar satisfacción a las exigencias de la conciencia ciudadana.

El Gobierno de S. M. (q. D. g.) requerido por la Unión Patriótica, pide que la opinión pública se manifieste de un modo solemne. Para este fin ordena el plebiscito de los días 11, 12 y 13 de los corrientes.

Los que se crean en el deber de aplaudir la gestión de un Gobierno, que ha puesto fin al *separatismo*, a la *anarquía* y a la *sangría* suelta de Marruecos, deben acudir a firmar en el *Plebiscito Nacional*; los que estén conformes con el acabamiento del déficit de los presupuestos, con el apoyo dado a la agricultura, con el fomento prestado a la Industria, con el acometimiento de las grandes obras hidráulicas, que han de transformar la vida económica del país deben estampar su firma en las listas plebiscitarias; los que opinen, que en las actuales circunstancias no hay para España más que este dilema: un Gobierno de autoridad y de honor, basado en el sometimiento de todos para el bien común, con objeto de procurar el progreso y prosperidad de la Patria, o la anarquía con la revolución, el desastre y la ruina del comercio y la agricultura y como necesaria secuela el hombre despiadada, deben manifestarse firmando en los pliegos de este plebiscito de los hombres de honor y patriotas.

Es inútil, que todavía espíritus ruines quieran ensombrecer la figura esplendorosa del caudillo con negros recuerdos.

Antes que ellos, él los ha reconocido y redimido con párrafos tan hermosos como este:

«No me remuerde la conciencia de haber perdido para su servicio un solo minuto utilizable; no me amarga la visión de haberla humillado o comprometido para con el extranjero, ni la de haber agravado ninguno de los males que padecía. Para mí, estos tres años son un honor que me redime ante mi propia conciencia de flaquezas y pecados de una vida en ocasiones ociosa en un ambiente de vicio, del que también he hecho lo posible por purificar a España. No hablo de honradez, porque ella es elemental deber que muchos cumplieron antes y han cumplido a la par que yo. He predicado con el ejemplo el destierro de la influencia, no admitiendo ni haciendo recomendaciones, lo que ha enfriado a muchas amistades.

En todos los momentos solemnes de mi vida he puesto mi fe en Dios, y como tengo por tal éste en que me dirijo de nuevo al país dándole cuenta de tres años de su gobernación, en El vuelvo a poner mi confianza y hágase lo que sea su voluntad para el bien de España».

Y es muy triste que cuando algunos españoles todavía encuentran grato el oficio de desprestigiar a su gobernante tenga que venir a descubrirnoslo el Embajador de los Estados Unidos, ese pueblo tan fiel apreciador del valor de las personas y de las cosas que ha dicho a todos los representantes de la Prensa española:

«He venido a España para invitar al general Primo de Rivera a visitar los Estados Unidos y la Exposición de Filadelfia por celebrarse el 156 aniversario de haberse firmado la Constitución de los Estados Unidos.

El presidente Coolidge no ha creído conveniente enviar carta o telegrama para hacer esta invitación y me ha encargado que venga yo a hacerla.

En los Estados Unidos se admira a Primo de Rivera, primero a causa de su valor personal y después por la forma brillante en que ha sabido colocar a su país después de tres años de gobierno.

Su actuación sobre el juego y otros vicios es popularmente comentada en América. Yo creo que el pueblo español no se aprecia todo lo que debiera al general Primo de Rivera, que ha sabido tener al pueblo tranquilo y unido cuando en todo el mundo había disturbios y ha sabido mantener el cambio de la moneda a envidiable altura, cosa que favorece grandemente a España en el extranjero.

En el caso de que se decida a visitar los Estados Unidos será acordada la más grande recepción que jamás se ha tributado a persona extranjera, porque será no sólo en honor de la persona del general, sino en el del pueblo español en él encarnada».

Pues cuando el gran pueblo americano desea rendir su homenaje de admiración al gran Gobernante español, sería algo semejante a un crimen de lesa patria el que los españoles le negasen su apoyo firmando en el Plebiscito Nacional.

Si alguno queda, que no sea un mirobrigense. Si la nobleza obliga, cuando es de la sangre, no obliga menos cuando está depurada en una historia de heroísmos.

Mirobrigense condecorado

Por R. O. de 31 de Julio ha sido concedida la Cruz de primera clase de Mérito Naval con distintivo Rojo al culto y valeroso capitán del «Santamaña» de la Compañía Trasmediterránea don Gerardo Corpas, asiduo lector nuestro y hermano del señor Párroco de Pedroto, en virtud de los servicios prestados en la campaña naval de Marruecos por el inteligente y abnegado Sr. Corpas.

La Casa Armadora ha regalado a su preclaro Capitán las insignias y le ha sufragado los gastos, orgullosa de poseer oficiales tan distinguidos.

MIRÓBRIGA se felicita también de contar al Capitán del «Santamaña» entre sus lectores y tiene el honor de enviarle su felicitación entusiasta que estienne a toda su respetable familia y muy en particular a su hermano don José.

“EL PRECIO FIJO,” ENRIQUE ROSELLÓ

Visiten esta acreditada casa los que deseen comprar Sombreros, Gorras y Corbatas. Fantasías para señora en Seda, Lana y Algodón.

Plaza de Béjar, 9

CIUDAD RODRIGO

EL EXCMO. SEÑOR GENERAL PANDO HABLA A MIRÓBRIGA

El general Pando ha vuelto a su querido pueblo. La edad en él no manda; su espíritu, su noble y vivaz espíritu domina los achaques de los años y de las heridas gloriosas recibidas en defensa de la Patria.

Ha tenido la dignación de dedicarnos su primera visita, que no sabemos como agradecer, a la vez que lamentamos el que no nos encontrara en casa.

Pero pronto acudimos nosotros a la de su caballeroso primo don Atanasio Pando, donde se hospeda.

Habla el general con el aplomo y la energía de siempre.

—Al general Primo de Rivera se le puede envidiar y calumniar; pero no censurar porque su conducta al frente del Gobierno es superior a todas las censuras. Porque él ha salvado la Patria y el Ejército. Lo único lamentable es que los incesantes cuidados de Gobierno agoten su naturaleza privilegiada. En el extranjero lo conocen y lo admiran más que nosotros. Prueba de ello las insistentes invitaciones del Presidente Norteamericano, y el homenaje que en los Estados Unidos se le prepara para el caso de que acepte el ir a la exposición de Filadelfia.

—Si, el vencedor y el militar es grande; pero es más grande el hombre de gobierno y de paz.

—El Fomento dado a la Industria y a la Agricultura con las confederaciones hidráulicas y constituidas en el Ebro y en el Júcar y próxima a constituirse en el Duero, son hechos tan trascendentales como no recuerda la historia de la Patria desde hace doscientos años.

—La agricultura tiene mi preferencia, porque, aunque ingeniero militar y por ende preferentemente industrial, reconozco que la agricultura es la base de la nación y que Ciudad Rodrigo, mi querido Ciudad Rodrigo es preferentemente agricultor.

—Sí, señor; Ciudad Rodrigo puede ser muy beneficiado con las grandes obras hidráulicas del Duero, no solo en la industria captando la energía para el ferrocarril a Rio Tajo, si no preferentemente en la agricultura. Claro, que al hablar de Ciudad Rodrigo yo entiendo siempre todo lo que es la histórica diócesis de Ciudad Rodrigo. Pues bien, según mis estudios de hace más de cuarenta años, que deseo comprobar cuanto antes, se podrán regar grandes extensiones de terreno con las aguas captadas en el Duro y no pocas en esta diócesis. Los campos de Cerralbo, Olmedo, Lumbrales, Sanfelices, Ahigal, Sobradillo, Hinojosa, Fregeneda entiendo que podrán convertirse en zonas de regadío, trocando el ángulo formado por el Agueda y el Duero en un verdadero vergel; ya que el clima no puede ser más beneficioso.

—Sí, señor; por eso me alegro de que usted me haya dicho que aquí existe una Federación Católico Agraria, porque el Gobierno y cuantos en este asunto tenemos interés, deseamos que sean esas entidades católicas las encargadas de repartir entre los pueblos los beneficios del riego con la sensación de justicia, que solo da la religión católica.

—Efectivamente, es una dicha el que al frente de la Federación Agrícola Mirobrigense esté un hombre como don José M. Aristizabal, hombre de tan sólidos conocimientos y tantos prestigios, de quien los labradores de la diócesis deben esperar una dirección sabia y rectísima.

—Sé que asistió a la Asamblea de Valladolid para preparar la Confederación hidrológica; pero deseo que todos los labradores le acompañen a sus entusiasmos y se asocien a su labor.

Porque, entendiéndolo todos, el que da primero da dos veces, y por la tanto la Federación, que primero acuda a los Poderes Públicos, demandando riegos de los proyectados, tendrá la dicha de

ver también primero trocados sus campos secos en frondosos vergeles.

Este quiero que sea mi primer llamamiento. A los labradores para que se asocien en los sindicatos, a los Sindicatos para que se unan en la Federación Católica, a la Federación para que constituya la Confederación Hidrológica del Duero.

F. Luengo

MEDICO MILITAR

Medicina y Cirugía general.—Enfermedades de la infancia.

Avisos y Consultas: de doce a una y de tres a cinco, calle de Gigantes, 3

BROCHAZOS

—Estoy intrigadísimo con lo que pueda resultar de un anunciado concurso.

—¿Ha presentado usted a él algún trabajito?

—A Dios gracias no, señor.

—¿Depende del resultado la paz del mundo?

—Ni mucho menos.

—¿Teme perder alguna apuesta que con alguien hiciera?

—Nada de eso.

—¿Entonces?..

—¿Lée usted la Prensa madrileña?

—Sí, señor

—¿Le gusta perder el tiempo leyendo los telegramas del extranjero?

—A veces si que los leo.

—¿Ha visto uno la mar de chocante?

—No sé a cual pueda referirse.

—Al que habla del concurso

—¡Y vuelta con el concurso! ¿Quiere hablar claro de una vez?

—Es lo que voy haciendo desde que comenzamos nuestra conversación; pero imagino que usted no debe haberse enterado, y voy a enterarle yo.

Por lo que vi escrito en el telegrama de referencia me apercibí de las diversas y hasta opuestas opiniones que en los Estados Unidos existen sobre cual será el tipo de mujer a la moda en el próximo invierno.

Los ingleses al notar que ninguna prevalecía (opinión, quiero decir) han querido poner término a estas polémicas con una cosa muy suya ¿y sabe usted lo que idearon?

—El concurso.

—Eso es; un concurso que se debía verificar en Folkstone.

Ante un Jurado compuesto de hombres habrán a estas horas desfilado jóvenes rubias y morenas. El resultado de este escrutinio habrá dado a conocer el tipo de mujer que ha de estar de moda en el invierno de 1926-27.

—¿Y se presentaron muchas?

—No lo dice el telegrama, aunque no hay que hacer muchos esfuerzos para suponer que sí.

—¿Y qué van a hacer las morenas, si triunfan las rubias?

—Cosa sencilla; todas se harán rubias.

—¿Y si las morenas?

—Las rubias se volverán morenas.

—¿Y si la rubia o morena elegida fué delgada?

—Las gordas se estrecharán todo lo que puedan.

CAJA DE AHORROS POPULAR

Campo de Carniceros n.º 2 y 3

Imposiciones en el primer semestre del año 1926, 1056 por valor de

Pesetas 1.506.979 Pesetas

Préstamos con garantía personal, hipotecaria y con depósito de valores del Estado.

—Y como de gustos no hay nada escrito, figuremos que el Jurado haya elegido por tipo a una joven con nariz chata ¿qué partido cree usted que tomarán las que no lo sean?

—Estrellarse las narices contra una pared.

—Y si en el año venidero se abre un nuevo concurso y es preferida la de nariz aguileña ¿qué harán las que se enchataron?

—Hoy tiene todo fácil arreglo. En no pocas poblaciones españolas se arreglan narices a gusto del que las lleva.

—¿Y si la predilecta entre todas fuera la mujer virtuosa, modesta, recatada, pudorosa, verdaderamente cristiana?

—¡Uuuuf!... Entonces no sé, no sé lo que harían todas las demás. Seguramente se habrían de arreglar para declarar nulo el resultado de la votación.

Por lo menos habría una fuerte mayoría en contra del Jurado. Y no se crea usted que hablo a humo de pajas; me están dando la razón las circunstancias de lugar, tiempos, modas (digo, modos), personas, etc. etc... que nos rodean.

¡Qué falta nos está haciendo, amigo mío, un Cervantes en este siglo!

—¿Para qué?

—Para enriquecer más nuestra literatura y para desterrar con su genio ridiculizante y satírico la ola invasora de la titánica moda que llevan metida la mayor parte de las mujeres hasta en la medula de sus huesos.

—Muy negro se iba a ver el Saavedra moderno para conseguir esto último.

—Por eso, el pobre, no habrá salido; aunque usted ya sabe que los Libros de Caballería estaban muy en boga y sin embargo mire el polvo que llevaron con solo tres rasgos de una pluma maestra.

—Es cierto; pero tenga en cuenta que los Libros de Caballería eran, al fin y al cabo, Libros de Caballería, y las mujeres han sido, son, serán y habrán de ser siempre mujeres.

—Eso, eso, el verbo ser en activa, por pasiva y en la forma perifrástica.

—¡Ah! Y si me apura usted un poco más, hasta en la impersonal; mas no, no. No quiero negarle la personalidad a ninguna, y sobre todo, a las que, olfateando, hayan oído nuestra conversación. Creerían recibir ofensa de quien guarda para ellas toda clase de consideraciones y respetos.

Melucí.

DOCTORES CALDERON Y CARREÑO

Del Instituto Rubio de Madrid

Corrientes eléctricas.—Rayos X

Análisis clínicos; enfermedades secretas. Horas de consulta: de 11 a 2. Calle de Madrid, 12, 2.º Ciudad Rodrigo.

BANDO

Don Balbino Gil-Dolz del Castellar y Peiró, Teniente General del Ejército y Capitán General de la 7.ª Región.

Hago saber: Que firmado por S. Majestad (q. D. g.) el Real Decreto levantando el estado de Guerra.

ORDENO Y MANDO

Artículo único: En cumplimiento de lo dispuesto en Real Decreto comunicado telegráficamente en esta fecha, queda levantado el estado de guerra en el territorio de esta Capitanía General, dispuesto por el Gobierno de S. M. el día cinco del mes actual, publicado por mi bando de igual fecha.

El Capitán General,

BALBINO GIL-DOLZ DEL CASTELLAR.
Valladolid 8 de Septiembre de 1926.

de NARCISO COLLADO

Visitadla y os convenceréis que es la que elabora dicho artículo tan indispensable con todo esmero y pureza.

Calle de la Peña, núm. 4.—Ciudad Rodrigo.

Festival atlético de la Juventud Mariana en la tarde del 8 del presente

De verdadero acontecimiento deportivo podemos calificar la jornada atlética del 8 del presente.

La Juventud Mariana puede estar contenta y orgullosa del enorme éxito alcanzado, pues con el solo anuncio de las carreras pedestres, ciclistas y un puñado de premios modestísimos ha sabido despertar tanto interés, no solo en la Ciudad sino también en Salamanca, de donde vinieron a tomar parte tres verdaderos ases del ciclismo como son Veiga, Miñambres y Moreno, tres muchachos simpaticotes de los cuales guardaremos imborrables recuerdos.

1.º Carrera ciclista Ciudad Rodrigo Sancti-Spiritus-Ciudad Rodrigo.

La justificada fama de corredores ciclistas de que venían precedidos los atletas del Stadium Salmantino infundió verdadero pánico entre los nuestros, varios de los cuales optaron por retirarse a tiempo temiendo, como decían, el enorme palizón que les iban a propinar los forasteros.

Solo hubo dos valientes atletas de nuestro pueblo que se mantuvieron firmes, aceptando impávidos el reto de los veteranos salmantinos arrostrando las consecuencias de la novatada.

Solo Angel Rodríguez y Agustín Iñigo se atrevieron a tomar en sus manos la bandera atlética de Miróbriga y mantenerla enhiesta ante las muchedumbres. Y a fe que lo supieron hacer con dignidad para honra y gloria de nuestra Ciudad.

Porque si es verdad que Angel Rodríguez hubo de suspender su carrera cerca del puente de San Giraldo por irreparables averías en su *bici*, Agustín Iñigo y su máquina, marca «Criosophe», metieron el resuello a los atletas del Stadium, consiguiendo volver a la meta unos segundos después de aquellos.

Agustín: nuestra más cordial enhorabuena, reciba los aplausos, que en nombre de Miróbriga le tributamos desde estas columnas y a preparar la *bici* y los músculos para el próximo campeonato local.

El orden de llegada fué: Veiga, Miñambres, Moreno e Iñigo.

2.º Carrera ciclista de los menores, Ciudad Rodrigo-San Giraldo-Ciudad Rodrigo.

Tomaron parte en ella los siguientes *peques*: Emiliano L. Brussi, Leopoldo Gómez, Jesús Hernández, Juan Suárez, Pedro Santos, Bernardino Cruz, Bernabé Vidriales y Angel Sánchez, y ganaron premio los tres primeros.

Fuó una carrera lindísima, interesante y muy celebrada por el inmenso gentío que los contemplaba.

3.º Carrera de velocidad de mayores, (100 metros).

Ganaron por su orden, Jerez, Leiva y Rojo

4.º Carrera de velocidad de menores, (100 metros).

Ganaron A. Pazos, M. Santos y A. Prieto.

5.º Carrera de relevos de mayores, (400 metros).

Ganó el equipo, Jerez, L. Dorado, Leiva y Pino.

6.º Carrera, relevos de menores, (400 metros).

Ganó el equipo, Gonzalo, Suárez, Cabrera y Prieto.

Este espectáculo casi desconocido en esta Ciudad llamó la atención y excitó la curiosidad de un modo extraordinario.

Los mayores por su ardimiento y los *peques* por su chispa, hicieron las delicias del público que materialmente los estrujaba.

7.º Vuelta a la Ciudad.

Esta vuelta en la que varios entendidos suponían que se invertirían muy bien 35 minutos la dieron en 17 minutos, con agilidad de corzo y resistencia hercúlea; Pepe Pérez, Valentín León y Rojo, ganándose la admiración y los aplausos del público, las efusivas felicitaciones de la Presidencia y los mejores premios del concurso.

La Presidencia estuvo colocada en el templete de la música y la constituían: el señor Alcalde, en representación del Excmo Ayuntamiento de la Ciudad, don Fernando Díez, por el Círculo Mercantil; don Fernando Carvajosa, ayudante del señor Coronel de la Plaza y en nombre del mismo, don Marcelo Manzano, Presidente de la Unión Patriótica y don Luis H. Mirueña, en nombre de los ciudadanos donantes de los premios

Gran parte del éxito del festival ha de atribuirse al bizarro y culto Capitán don Joaquín González, que actuó de Juez Calificador en todos los números del programa, por lo que le felicitamos efusivamente.

CORNERS.

LA CARRETERA DE LA PEÑA DE FRANCIA

Con lamentable retraso, que no nos permitió publicarla a su debido tiempo, recibimos una interesante carta del Reverendo P. Presidente del Monasterio de la Peña de Francia, de la cual entresacamos los siguientes párrafos:

Sr. Director de MIRÓBRIGA.

Amigo don Joaquín: A usted, como amante entusiasta de este santuario, quiero comunicarle la gratísima noticia que ayer estuvieron aquí el señor Gobernador civil de la provincia, el señor Presidente de la Excm. Diputación, el señor Vice-Presidente, don Mariano Freniles, el diputado provincial doctor Bustos y los ingenieros de la Diputación, Capdevila Fabrés. El objeto de esta, como usted ve, distinguidísima visita, fué la cuestión de la carretera de este Santuario. A la venida se detuvieron en El Cabaco, y tuvieron sesión en el Ayuntamiento presidiendo el señor Gobernador, asistiendo todos los señores citados, mas el contratista.

Las consecuencias inmediatas de esta visita son: primera, que se ha la carretera arreglado considerablemente. Estos días estuvieron a cargo más de cincuenta hombres, unos por cuenta de la Diputación y otros por cuenta del contratista, trabajando en ella con todo afán. Se ha quitado la piedra, se ha cebado de tierra y los sitios malos quedaron perfectamente arreglados.

Otra consecuencia es que hoy mismo se reanudan los trabajos para empalmar el trozo de carretera que llega por la parte del Cabaco al Paso del Lobo, con el que viene por la parte de Monsagro.

Finalmente, en la última decena de este mes se hará, según palabra sería del señor Gobernador, de los señores diputados nombrados y de los señores ingenieros también nombrados, el estudio de lo que reste de carretera desde el Paso del Lobo al Santuario y la construcción se empezará en la próxima primavera.

De usted afmo. s. s. y amigo.

Fr. Sabino M. Lozano.

Septiembre 4, 1926.

"San Luis"

MEDIAS DE HILO Y SEDA

Fabricación Inglesa, gran surtido en todos colores.

CALZADOS siempre nuevos modelos.

Precios baratísimos.

Sánchez Arjona, 3.—Ciudad Rodrigo.

Desde el Bodòn

El día 8 de los corrientes a las once de la mañana se celebró en esta villa y en local de las escuelas un grandioso mitin, al que concurrió muchísimo personal de uno y otro sexo.

El objeto del mitin fué preparar la opinión de la villa para el plebiscito organizado por la Unión Patriótica para manifestarse la conciencia nacional respecto a la política del Gobierno presidido por el general Primo de Rivera.

En él hizo uso de la palabra el Muy I. Sr. don Eloy Montero, Catedrático de la Universidad de Sevilla, quien disertó sobre el concepto de la patria; el culto párroco de esta villa quien expuso elocuentemente los principales conceptos del Manifiesto del Presidente y el ilustrado Abogado y Alcalde de la localidad don Silvestre Durán, quien expuso el significado y alcance del plebiscito nacional.

Todos los oradores fueron muy aplaudidos, terminándose el acto con grandes vivas a España, al Rey y al Presidente del Gobierno.

N. Z.

Lea V. todos los Domingos

MIROBRIGA

Semanario Católico.

NOTAS MILITARES

INCORPORADOS

Capitanes del Batallón de Reserva número 91, don Martín Rengel y don Fernando Carbajosa; del Batallón de Montaña, los Capitanes don Wenceslao Regit y don Rodrigo Figueroa Bermejillo y el Teniente don Manuel Hernández.

Ha ascendido a Alférez el Alumno de la Academia de Infantería don Cesareo Valls-Moreno González.

Marchó a incorporarse a su destino en África, el Teniente que prestaba sus servicios en el Batallón de Reserva número 91, don Francisco Sarró Guardiola.

Después de desempeñar una comisión de servicio que le fué ordenada por la superioridad, ha regresado a esta plaza el Médico militar del Batallón de Montaña Antequera número 12, don Fabian Luengo.

Regresó a esta plaza, el Teniente del Batallón de Montaña, don Francisco Pata Gil.

Se vende una casa en el Arrabal de San Francisco, Campo de Santo Domingo, buen sitio y en buenas condiciones.

Para informes en esta redacción.

Suscripción para la Estatua del Corazón de Jesús

(Continuación)

Un devoto, 50 pesetas; don Gerardo Sánchez, Capellán de la Armada, 50; don Julián Castro, Pbro. Habilitado del Clero, 27; M. I. Sr. don Agapito Fernández, Deán de la S. I. C. 25.

(Se Continuará)

NOTICIAS

El jueves se celebró en la S. I. Catedral el funeral acordado por el Ilustrísimo Cabildo en sufragio del alma de don Santiago Velasco, padre de nuestro Ilmo. y Rvdmo. Prelado. Al acto asistieron todas las autoridades civiles, militares y judiciales, todos los Sacerdotes de la Ciudad, así seculares como regulares y gran número de fieles de todas clases sociales, ansiosos de ofrendar a Dios N. Señor sus sufragios por el alma del padre de nuestro Prelado.

—Después de larga y penosa enfermedad, sobrellevada con la resignación de una santa, ha fallecido en la flor de la vida, a los veinte años de edad, la virtuosa señorita Flora Serrano Avelilla, hija del prestigioso juez de Instrucción de ésta, don Victor Serrano Treguero.

Cerca de medio año ha estado padeciendo, agravándose tanto que hubo necesidad de llevarla al Sanatorio de Cercedilla, donde falleció el día 6 del actual rodeada de su padre y algunos de la familia.

Numerosos son los testimonios de pésame recibidos por el señor Serrano, tanto de los mirobrigenses, donde goza del afecto de todos, así como también de sus numerosas amistades de fuera de ésta, a los que une los suyos muy sinceros MIRÓBRIGA.

—El día 15 de los corrientes se celebra el primer aniversario del fallecimiento del joven don Leonardo de la Fuente Temprano, Oficial del Cuerpo de Correos. A sus padres don Juan, médico de Monsagro, a su madre, doña Concepción y a sus hermanas, las señoritas Carmen y Adela, presentamos nuestro sentido pésame.

—En la madrugada de ayer sábado falleció repentinamente en esta Ciudad el respetable señor don Gregorio Pacheco Percha, padre del Comandante de Infantería don Severino Pacheco y de doña Alicia de Rodríguez.

Hoy, después de horas canónicas, se verificará el entierro que segura-

mente ha de constituir una imponente manifestación de duelo.

Acompañamos en su dolor a la distinguida familia del finado y rogamos a nuestros lectores una oración por el eterno descanso de su alma.

—El día 7 de los corrientes falleció en esta Ciudad, después de recibir los últimos Sacramentos, la señora doña Encarnación Ramos Benito, madre política de don Ladislao Trinet y de don Jesús G. Romero.

A todos sus hijos y demás familia le enviamos sentido pésame.

Por el Sub-director en Salamanca de «La Unión y el Fénix Español», don Andrés P. Cardenal, ha sido abonada a los señores don José Sánchez Sevillano, don Fernando Calderón y doña Rosa Sánchez, la cantidad de *doscientas cincuenta y cuatro pesetas con cuarenta y un céntimos*.

Además cobrarán estos señores de la compañía «La Unión», *once mil quinientas setenta y nueve pesetas con veintinueve céntimos*.

Por lo tanto dichos señores reciben en total doscientas setenta y seis mil cuatrocientas cincuenta y tres pesetas con setenta céntimos, importe de los daños causados por el fuego de la fábrica de Harinas «La Concha».

Igualmente ha sido abonada por la «Unión y el Fénix Español» la cantidad de ciento ochenta y una peseta con veinte céntimos a doña Julia Domingo por un pequeño incendio ocurrido en el «Artístico».

También fueron abonadas por la misma compañía, a don Salvador Bazán, ciento setenta y cinco pesetas con cuarenta céntimos, por otro pequeño siniestro ocurrido en la calle de Sepulcro.

Bonito negocio

Por no poder atenderlo su dueño, se traspasa Confitería, con toda clase de maquinaria y aparatos para Bar. Plaza Mayor, 15.—Informará David Cabrera.

La Directiva de la Sociedad de Iniciativas en sesión celebrada el jueves pasado acordó, además de nombrar los interventores para el *plebiscito nacional*, invitar nominalmente a todos sus adheridos a ejecutar este acto de patriotismo. Lo mismo ha hecho el dignísimo Presidente del R. C. de Bomberos D. Lnis H. Mirueña respecto de los miembros de esta benéfica institución.

Desde las nueve en punto se pudo prever que el plebiscito sería un éxito en el día de hoy, primero de esta cam-

paña de ciudadanía; en el Ayuntamiento se constituyó la mesa con algún retraso y hubo que formar cola para firmar. El primero en hacerlo fué el señor Obispo, después sus familiares, luego el Alcalde, D. Justo Salvador, el Director de MIRÓBRIGA y otros muchos representantes de todas clases sociales.

La Sociedad Ingeniería Industrial de Madrid, representante de los motores Diessel, ha firmado un contrato con la Hidroeléctrica del Agueda para la adquisición de fuerza eléctrica, la cual se medirá en Gallegos al precio de 225 pesetas caballo año y además alquilar la central térmica de esta ciudad en 8.000 pesetas anuales para de este modo servir luz a Ciudad Rodrigo, según los términos de la adjudicación hecha por el Ayuntamiento.

Se vende la casa número, 3 Domingo, situada en Santo

Para tratar con Evelio Alonso, Rentero de Rabida.

Programa de las obras que interpretará la Música del Batallón de Montaña Antequera, hoy domingo, de diez a doce de la noche en la Glorieta.

- Ultimo de la temporada
- 1.º Amparito Roca, *Texidor*.
 - 2.º Sangre de Reyes, (Escena y Zambra), *Balaguer*.
 - 3.º Danza Morisca, *Eric Coates*.
 - 4.º El paraiso perdido, (Selección 1.ª vez), *Penella*.
 - 5.º Gloria al Directorio, *Benlloch*.

Hemos saludado al Excmo. señor Teniente General don Luis M. Pando y a su señora, quien piensa pasar una temporada con su próximo pariente don Atanasio Pando; al M. I. señor don Eloy Montero, Catedrático de Sevilla y a su hermano, R. P. Javier, Sacerdote salesiano; al propietario don Alfaro Orive e hijo Arturo, de Carpio de Azaba; a don Angel Manzanera, Capellán de Marina, de Villavieja de Yeltes.

Hoy termina la novena que las Siervas de María han venido celebrando con toda solemnidad en su Capilla en honor de Nuestra Señora de la Salud.

Después de horas canónicas tendrá lugar la misa solemne y en el ejercicio de la tarde predicará el M. I. Sr. don Joaquín Román.

JOSE SANGALO, Maestro Nacional. Prepara primera y segunda enseñanza.

IMP. Y LIB. DE CELESTINO IGLESIAS - C. RODRÍGUEZ

ma Señor de Béjar, es indudable que no se trata de la entonces villa castellana sino de la ciudad del mismo nombre en Portugal; sobre todo si se tiene en cuenta que el señorío de la Béjar castellana, con el de Ledesma, Granadilla, Montemayor y Galisteo había sido dado pocos años antes por el mismo don Enrique a su hermano don Sancho, hijo como él de la *Guzmana*. Cabañas (Historia manuscrita) parece suponer lo contrario y afirma que las heredades con que don Enrique heredó a Diego López Pacheco y a sus hijos eran de la tierra de Ciudad Rodrigo. Pudiera ser, por ciertos indicios de que hablaremos pronto, entre otras, la *Nava de Yeltes*.

Estas aparentes contradicciones en cuanto a la nacionalidad,

Lope Hernández Pacheco, hijo de Diego López Pacheco, era Señor en Portugal de la villa de Monzón; y deseoso de *volverse* (así dice Vilar y Pascual) a Castilla, la vendió al Rey don Juan I y se vino a Ciudad Rodrigo.

Estuvo casado con doña Isabel Alfonso de Valiente y tuvo por hijos a doña María López Pacheco, que casó con Tristán de Silva, y a Esteban Pacheco. (Nosotros veremos que tuvo, además, a Alfonso López y, quizá, a Marina Alfonso, la *Coronada*).

Esteban Pacheco (personaje muy importante, que se ha confundido frecuentemente con Esteban Pacheco, el hijo de Diego López Pacheco), fué *primer Señor* de Cerralbo por gracia de Enrique II de Castilla y contrajo

SECCION DE ANUNCIOS

TOMÁS VIDRIALES
TEJIDOS Y PAQUETERÍA

Almacén de Vinos de la Mancha

Si quieren buen vino de mesa, no dejen de consultar a este Almacén, cuyas calidades, tanto en tintos como en blancos son inmejorables, y en cuanto a precios en relación a sus clases, reducidos.

Cera Litúrgica garantizada
de la Cerería Pontificia de los
Sres. Antonio Tormo y Comp.^a
Albaida (Valencia)
pueden adquirirla en la
Cooperativa Mirobrigense
o por su conducto.
Concedida la **VENTA EXCLUSIVA** en toda la Diócesis.

Comercio de Tejidos
de Agustín Marcos
PLAZA MAYOR, 5

El dueño de este establecimiento pone en conocimiento de su numerosa clientela que ha adquirido tres vigésimos del número 28551 para el sorteo del 22 de Diciembre de 1926, los cuales distribuirá entre sus primeros favorecedores que de una sola vez hagan compras por valor de 25 pesetas; toda fracción de 25 pesetas tiene derecho a una participación-regalo de 0.25 céntimos.

matrimonio en Salamanca con doña Juana Rodríguez de las Varillas.

Haciendo alto aquí en la genealogía de la Casa, la primera cuestión que se ofrece es esta: ¿Porqué Diego López Pacheco abandonó Portugal y vino a Ciudad Rodrigo?

Desde luego en la historia de este personaje hay algo raro y extraño. Las primeras noticias de su estancia en Castilla se refieren a los reinados de don Pedro I, el Cruel y de don Enrique II, el Fratricida. Posesionado don Enrique del Trono, «envió, dice Lafuente, sus cartas al de Portugal por medio de Diego López Pacheco... requiriéndole que desembargara las naves que había tomado de su reino... y

preguntando si había de tenerle por amigo o por enemigo. Que no era la voluntad del portugués ser su amigo, fué lo que le aseguró el Pacheco, con lo cual se resolvió don Enrique a invadir el reino vecino».

Las incongruencias saltan a la vista: Por una parte, el mismo Lafuente le llama caballero portugués y, efectivamente, hemos visto que era Rico-hombre de Portugal, y en Portugal estaba afincado, pues era Señor de Ferrera de Aves, Celórico, La Beyra etc. y por otra, se le llama Notario mayor de Castilla y el mismo historiador asegura en el lugar citado que don Enrique lo tenía heredado en Castilla.

Qué heredades fueran estas, no consta; pues aunque se le lla-



ENFERMOS
DESESPERADOS!

NO DESALENTAD!...

adoptando el maravilloso método de curación completamente vegetal descubierto por un Sacerdote, os **CURAREIS DEFINITIVAMENTE.**

Las Veinte Curas Vegetales
del ABATE HAMON

curan la Diabetes, la Albuminuria, los Bronquios, (tos, bronquitis, asma), los Reumatismos, los Males del Estómago (calambres, malas digestiones, pesadez acidez, etc.) las Enfermedades de los Nervios del Corazón (palpitaciones, etc.) de los Riñones del Hígado de la Piel, de la Sangre, las Ulceras Varicosas las Ulceras del Estómago, el Estreñimiento, el Paludismo, las Fiebres intermitentes, etc.

MILES DE TESTIMONIOS QUE POSEEMOS LO DEMUESTRAN

ENTREGAMOS o enviamos, gratis y sin compromiso el método descriptivo completo. Dirijase a los

LABORATORIOS BOTANICOS Y MARINOS

RONDA DE LA UNIVERSIDAD 6, Departamento núm. 38

BARCELONA



"EL COSMOPOLITA"

GARAGE ELECTRO MECÁNICO (Plaza de San Salvador).

Cardona Martín

Reparación de motores de explosión, automóviles, dinamos, alternadores, transformadores y toda clase de maquinaria eléctrica y mecánica.—Facilito informes sobre estaciones de Telefonía sin hilos, Radiotelegrafía e instalaciones domésticas y acumuladores.—Hay abonos para el sostenimiento de motores, arranque alumbrado eléctrico de automóviles y electromotores.—Lecciones de conducción y mecánica quedando en poco tiempo aptos para obtener el carnet y remedio de averías.—Amplio local de excelentes condiciones.—Rapidez, seguridad y economía en los trabajos.—Representación de varias marcas de automóviles.

157.168,05 PESETAS

ha alcanzado la venta de la

Cooperativa Mirobrigense

en el primer semestre del año 1926

25.484,00 PESETAS

más, que en el mismo período del año anterior.

Ultramarinos finos.-- Perfumería.-- Loza.-- Cristal.-- Paraguas.-- CERA LITURGICA.-- Linoleum para pisos

LA JULIANA

GRAN FÁBRICA DE PIEDRA ARTIFICIAL Y TUBOS DE CEMENTO

Ladrillos prensados de Cemento.

Panteones y Cruces.

Fregaderas, Bañeras y Lavaderos de Granito.

Grandes existencias

en Carbones Minerales y Vegetales, Cisco, Leña y Serrín.

PEDID PRECIOS Y CONDICIONES A SU DUEÑO

RECESVINTO PÉREZ ENTISNE

Sánchez Ruano J. P. Teléfono 24.

— SALAMANCA —

